

会展广场走笔

□艾立起



位于唐山国际会展中心中心北侧的会展广场,是唐山市国家高新区居民休闲娱乐的中心。

夜幕降临,华灯初上,人们从四面八方赶来,奔向一个目标——会展广场。这个自发形成的人流,包含着各界、各个年龄段的人群,各类人员有着不同的心态,不同的追求。离退休的老人,在这里可以尽情享受生活的乐趣,让自己的心灵永远年轻;怀有一技之长的艺人,会展广场无疑是他们展示才华、切磋技艺的良好平台;大专院校的学生,选择工人湖畔一方静地,一边享受大自然的馈赠,一边接受科学文化的熏陶;热恋中的情侣们,成双结对,他们备足食品、饮料,抢占有利地形,在优美的城市夜景的陪伴下,描绘美好的蓝图,憧憬光辉灿烂的未来;还有那些进城务工的农民工兄弟,来到会展广场,融入市民之中,共享城市建设和发展的成果,此情此景,怎不令他们骄傲与自豪!

不知是广场管理者的有意安排,还是游人从自己活动的特点和广场的布局状况出发做出的选择,每逢夜晚,广场自然而然地化分成若干活动区,不同的区域开展不同的活动,彼此“和平共处”,互不影响。因而,从不同的方向进入广场,你会看到不同的景观。

如果你从东侧进入,会首先看到一个露天大舞场,说其大,一是其规模大,舞场足以容纳上千人活动;二是“度量”大,无论身份高低、等级如何,乃至跳舞的熟练程度怎样,这里都向你敞开热情

的怀抱;三是“产出”比大,除去必要的音响用电需要个人开支,其余“苛捐杂税”分文没有。对于喜欢跳舞或想学跳舞的人来说,走遍全市,再没有比这便宜的地方了。因此,一年四季,这里人气最旺,场内音乐悠扬,引导人们翩翩起舞,在高雅和谐的氛围中尽情陶醉。

如果你从西侧进入广场,一幅雏燕低飞、流光溢彩的画面在眼前跃动,一个个飞速滑行的身影穿梭而过。在这个全市最大的公园旱冰场上,每天都有数以千计的少男少女学习轮滑技艺,展示矫健优美的身姿。置身其中,使人感到充满活力、充满朝气、充满希望。

走在广场的南半部,仿佛进入一个艺术殿堂:“地书”习练者在师傅的教导下,将地为纸,以水为墨,聚精会神地体味艺术,书写理想;“京剧角”上,老年人和青年人共同献艺,传统剧目与现代戏剧穿插演唱,古老的民族艺术展示出顽强的生命力;踢毽者以高超技艺、美妙绝伦的表演给人高超的艺术享受。

广场东北部还有现代音乐爱好者的乐园,在这里不仅可以欣赏到各种流行的通俗、美声唱法,而且不时举办西洋乐器演奏专场。

开放的时代,多彩的生活,造就了这个开放的广场,造就了这里人们多彩的生活。会展广场到处有新唐山百姓业余文化生活的聚会和展演,会展广场是人民大众幸福和谐的乐园!

(作者系惠安楼社区居民)

诗词赏析

我是春天花园里的园丁

□雪玲

我是春天花园里的园丁
我要追随春天的脚步,追逐春天的气息
我要把那一缕风中的密语深深领悟
我要把每一滴清晨的露珠收集
我要把春天的脚印洗深

我像春天的生命一样追随春天,贴近春天
我的头顶戴上春天的花冠,春天的晚上套着花圈,
我要把春天的指甲涂满花汁
我要在春天的鞋前撒下花香
我的眼睛饱饮着春天的眼神。我幸福而欢快

(作者系东方房地产公司员工)

致雷锋

□周家海

那一年
自从一位伟人
为英年早逝的你
写下了一句
家喻户晓的题词

你的名字 就成了
这一声声如雷贯耳的春雷
倏地就惊醒了
藏匿在自私的眸子 and 心
之间的自私、冷漠与隔膜

雷锋
一个响亮的名字
一个掷地有声的名字
就像是有一股春风
风生水起和煦春风
顷刻就使得封冻的河流解冻

雷锋啊雷锋
祖国需要你——激浊扬清
人民需要你——传承美好
你的无私是一种崇高的品德
你的奉献是一种深挚的情结

雷锋啊雷锋
有你的地方,就有阳春三月
就有春风轻轻吹拂,春水潺潺汨汨流淌的情景
就有春天那悄悄走过来时
阳光赐于人们们的
那一大片、一大片的明媚与欢腾……

(作者系本报热心读者)

科技引领发展

创新成就未来

唐山国家高新区

Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone

中共唐山高新技术产业开发区工作委员会
唐山国家高新技术产业开发区管理委员会 主办

2021年4月19日
半月刊(总第247期)
http://www.tsgxq.gov.cn
E-mail:tsgqxwzx@163.com

8

内部资料 免费交流

扭住“八个发展”不放松 聚焦重点项目开新局

全市“八个发展”观摩团来高新区观摩



本报记者 陈宏福 摄

本报讯(韩伟 孙雨佳)为全力以赴推动“八个发展”见实见效,4月7日上午,省委常委、市委书记张古江率全市“八个发展”观摩团来高新区观摩,市委副书记、市长高建民,市人大常委会主任郭彦洪,市政协主席胡国辉,市委副书记田国良等市四大班子领导参加观摩。高新区党工委、管委会主任庞秋原陪同观摩。

今年以来,高新区紧紧扭住“八个

发展”不放松,聚焦重点产业项目求突破,坚定不移推动各项工作开创新局面取得新成效。省委常委、市委书记张古江在观摩高新区震安科技智能化减震制品装备制造基地项目后,他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全面落实党中央和省市委决策部署,以强烈的政治担当狠抓工作落实,全力以赴推动“八个发展”再上新台阶,推动“十四五”迈好第一步,见到新气象,

加快“三个努力建成”步伐,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

据悉,震安科技智能化减震制品装备制造基地项目位于高新区京唐智慧港纬三路南侧、经八路西侧,总投资3亿元,占地50亩,由国内建筑减震行业唯一上市公司震安科技投资建设。项目于2020年3月30日开工建设,同年6月20日实现研发楼主体封顶,预计今年5月建成投产,创造了

高新区项目建设的新速度。建成后,将达到年产6万套减震制品的生产能力,成为国内最大的智能化减震制品装备制造基地。项目投资方震安科技股份有限公司成立了国内建筑减震行业唯一的院士工作站——周福霖院士工作站。公司产品广泛应用于机场、高铁、核电、桥梁、LNG储罐、学校、医院、民用住宅、应急指挥中心、超高层建筑等。

庞秋原作党史学习教育专题宣讲报告



本报记者 刘梓涵 摄

本报讯(高锡泽)按照中央和省市委统一部署,4月13日下午,高新区举行党史学习教育宣讲报告会,党工委副书记、管委会主任庞秋原作专题宣讲报告。纪工委书记刘稳昌,管委会副主任苏东红,副县级以上领导干部参加报告会。19日下午,党工委副书记、管委会主任庞秋原到世纪龙庭社区向基层干部群众开展党史学习教育基层宣讲。

庞秋原指出,要深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;要认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策,是全党政治生活中的一件大事。党员干部要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指导,统一思想、凝聚共识,开拓创新、加压奋进,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,确保做到学史知史、悟思想、办实事、开新局。

庞秋原强调,开展党史学习教育,要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要继续在学懂弄通做实上下功夫,坚持把党

史学习、理论学习同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把学习成效转化为工作动力和实效。重点抓好三方面工作:一要强化科技创新支撑能力,育企业、建平台、优生态,集成创新资源,释放创新潜能,推进区域创新中心建设,在创新驱动上开新局;二要实施产业链提升工程,做强做优先进制造业,大力发展数字经济,加快发展现代服务业,构建更具竞争力的现代产业体系,在产业发展上开新局;三要抓好项目投资提振行动,加快重点项目建

设,加强招商引资,全面促进消费,在融入“双循环”上开新局;四要提升城市功能品质,优化国土空间布局,提速冀唐智慧港建设,推进中心城区城市更新,促进乡村振兴,推动生态改善,在产城融合上开新局;五要持续增强发展动力活力,推动更深层次改革,打造更优营商环境,在改革开放上开新局;六要顺应群众期盼,办好重点民生实事,强化就业和社会保障,落实教育优先发展,推进健康高新建设,推进文化繁荣发展,在民生幸福上开新局;七要增强底线思维,始终如始抓好疫情防控,夯实基层社会治理,切实加强公共安全建设,在和谐稳定上开新局。

赴基层宣讲中,庞秋原详细了解世纪龙庭社区建设情况,并就智慧社区建设提出了指导性意见。他强调,要坚持党建引领,推进“六位一体”社区治理体系建设,把社区网格化管理做细做实,提升社会治理水平。切实发挥网格员、楼门长、老党员的作用,做好群众服务工作,不断提高居民群众的认同感、获得感、安全感,让社区真正成为百姓的幸福家园。

党政综合办各室、街道办事处主要负责同志、区直各单位、派驻机构、各镇、办事处党员干部参加宣讲。

省委组织部副部长、省委非公经济和社会组织工委书记刘海生一行来高新区调研



本报记者 刘梓涵 摄

本报讯(杨欢)4月14日,河北省委组织部副部长、省委非公经济和社会组织工委书记刘海生,省委组织部干部考核一处处长薛冰山,省纪委监委宣传部副部长赵永刚一行到高新区调研。唐山市市委常委、组织部长、统战部长陈学民,唐山高新区党工委书记、管委会主任庞秋原,市委组织部常务副部长李丽陪同调研。

在中信重工开诚智能公司,刘海生一行听取了企业基本情况、特种机器人产品研发和推广情况介绍。随后,来到了高新区科技展示中心,详细了解高新区发展沿革、产业布局、科技等情况,并参观了实物展览展示。刘海生对高新区创新创业生态体系建设、机器人产业迅猛发展给予充分肯定,并就双创环境打造、产业集群发展提出指导性意见。

高新区将立足新阶段,贯彻新理念、融入新格局,坚持发展高科技、实现产业化,深入实施创新驱动发展战略,充分发挥创新引领、释放创新动能,打造创新创业“生态雨林”。同时,通过建平台、育主体、优服务,加快机器人、电子及智能仪表、应急装备等战略性新兴产业集群发展,推动高新区实现高质量发展,在“十四五”开局之年迈好第一步,见到新气象。

推进“三重四创五优化”活动

高新区召开大气污染防治攻坚动员会议

本报讯(吕凤静)4月12日下午,高新区召开大气污染防治攻坚动员会议,全面贯彻省委市决策部署,动员全区上下进一步统一思想、迅速行动,以铁的决心、铁的手腕、铁的举措,全面打好2021年大气污染防治攻坚战,确保高新区空气质量综合指数不进入全省“后三十”。党工委副书记、管委会主任庞秋原出席会议并讲话,管委会副主任赵金成主持会议。区各相关单位、各镇(办事处)主要及分管负责同志,重点企业主要负责同志参加会议。

庞秋原就做好下一步大气污染防治工作,提出三点要求:认识要再提高,切实增强抓好大气污染防治的责任感、使命感、紧迫感。要把打好大气污染防治攻坚战当成必须完成的职责和使命,坚持“说了算、定了干”,以更坚决的态度、更有效的措施、更有力的保障,坚定不移打好大气污染防治攻坚战。措施要再精准,坚决完成大气污染防治目标任务。各单位要对照《高新区2021年大气污染防治治理暨不进入“后三十”工作方案》,紧盯目标任务,拿出务实举措,切实落实“抑尘、治气、控烟、控防”各项措施,打好四场硬仗,做好10个专项行动,要把中央环保督察和省委省政府环保督察反馈整改放到首位,加强整改,举一反三,确保圆满完成市下达目标任务。责任要再强化,全力以赴推动各项工作落地落实。要建立完善全链条、全方位、全环节的生态环境保护责任体系,压实网格化环境监管责任,强化压力传导,加强指挥调度,充分发挥督导检查实效,坚持铁腕执法,对环境污染违法犯罪“零容忍”。

会议强调,各级、各单位要提高认识,锚定目标,传导压力,强化督导,下决心、出重拳,坚决打赢大气污染防治攻坚战,为高新区不进入“后三十”和唐山“退后十”做出高新贡献。

会上,生态环保指挥中心有关负责同志宣读《高新区2021年大气污染防治治理暨不进入“后三十”工作方案》;生态环境分局、城市建设管理局、三河沟办事处主要负责同志就大气污染防治工作分别做了表态发言。

导读

知史爱党知史爱国 奋斗践行初心使命——高新区扎实开展党史学习教育

●见2版

春风十里“樱”为有你 高新区首届“樱花跑”浪漫开跑

●见3版

“海内外专家唐山行”——大数据专场活动在我区成功举办

●见2版

樱花树下守护你

□糖果



她,喜欢樱花,喜欢趴在窗台上,看着那浙浙沥沥的雨发呆,她喜欢安安静静,因为她的沉默,在别人眼里是怪癖,所以从小到大,她总是一个人享受着孤单。继续做别人嘲笑没有爸爸的小孩,即使这样,她也只是沉默。

他,顽皮捣蛋,在老师同学眼里,简直是无可救药。在课堂上,他每次都像有多动症似的安静不下来,策划的恶作剧更是数不胜数,在别人眼里,他就是个纯种的问题儿童。不过,受到了指责、教训再多,他也是遵循着男子汉大丈夫流血不流泪的原则,待红日破晓又是海阔天空,照旧捅娄子。

有人说:命运弄人;有人信:缘分天注定。于是,就这样,两个在别人眼里有不同评价,相同经历的怪小孩,在那年樱花盛开的季节,搬进了同一个小区,不同幢,碰巧的是,他的房间就在她对面。

下雨了,她就依然趴在熟悉的窗台上看雨,静静的看雨落了又停,停了又落。他这天又恶作剧了,将坐他

前排那个刚调来的女生的辫子剪了一撮,后果是一老师“请喝了一上午茶”并通知家长,到家便被关在房里绿了。他闲的无聊便爬到阳台上看看雨中划过花瓣绿绿的伞。可不一会儿,他就注意到了对面那个爱花的趴在窗台上似乎在发呆的女孩,她长相平平,却让他很感兴趣,看了很久,就像别人猜不透他一样,他也猜不透她。她在大雨中朦朦胧胧的看了很久,却没看见对面那个出了神的男孩,看着看着,她睡着了,梦着樱花飘落一地,朦胧中,依稀记得是妈妈将她抱去睡觉了。他发呆似的看着对面女孩看到她一直慢慢睡着,但还是在心里有那么个迷,在他心里,她就是迷。

渐渐的,他懂了一些什么——她总在雨天出现在窗台边。渐渐的,不知怎的,一到下雨天,他就特别安静,坐在阳台上看雨,其实也是看女孩,揭开心中的迷,所以,渐渐的,他们就有了默契似的一到雨天不自觉的看雨。男孩注视她很久了,终于,在那个雨天,女孩曝到了他,他们对视了几十秒,但男孩觉得思维定格在那几

十秒,习惯了默默看着她,现在似乎像偷窥被发现似的,他心跳了很久,这次以后,他更加坚定了要捍卫她的信念。

(作者系党政综合办公室职员)

一代人的历史印记

□周士毅

作家肖复兴在《我们的老院》一书中平实而真挚地讲述了自己无忧无虑的童年时光和充满阵痛与迷茫的青少年时代,同时把那些发生在北京老院儿里的苦痛与忧伤、喜悦与欢乐,以及一座城市的光影和脉搏,也都详尽记录下来。由此,一个时代普通百姓的生存状态让我们得以窥见一斑。

始建于明末清初,历史上曾是粤东籍绅、商人、学子在京居停、聚会之处的粤东会馆位于北京前门楼子东侧,是一座三进三出的大四合院儿,作家肖复兴当年就出生

